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Anticipation d'une éruption de la Montagne Pelée
Question écrite n° 10888

Texte de la question

M. Bastien Lachaud alerte Mme la ministre des outre-mer sur la réactivation préoccupante de la montagne
Pelée en Martinique et les conséquences potentielles pour la sécurité des populations et l'aménagement du
territoire dans le nord de l'île. Depuis plusieurs mois, l'Observatoire volcanologique et sismologique de la
Martinique enregistre une activité anormale du volcan, avec plus de 6 000 séismes détectés en seulement deux
semaines, un niveau jamais observé depuis plusieurs décennies. Ces signaux témoignent d'une réactivation
profonde du système volcanique. Le préfet de Martinique a d'ailleurs reconnu que « le volcan se réactive » et
qu'une éruption au cours de la génération actuelle est probable, sans que la date soit prévisible. La montagne
Pelée reste associée à la tragédie de 1902, considérée comme la plus grande catastrophe naturelle du
vingtième siècle en France. Ce drame a entraîné la mort de près de 28 000 personnes à Saint-Pierre, rasée en
quelques minutes par une nuée ardente. Cet épisode, resté dans la mémoire collective, alimente une légitime
inquiétude parmi les habitants du nord de la Martinique, où les secousses se multiplient. Si les autorités locales
assurent prendre la situation « très au sérieux », plusieurs élus et associations locales s'interrogent sur le niveau
de préparation réel face à un scénario d'éruption, notamment en matière de plan d'évacuation, d'information de
la population et de coordination entre communes jumelées. Le plan Orsec prévoit certes quatre niveaux de
scénarios et un jumelage entre les communes du nord et du sud de l'île, mais les exercices d'évacuation
grandeur nature n'auront lieu qu'en 2026, alors même que la vigilance « jaune » est activée depuis 2020. Aussi,
il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour assurer la sécurité des populations de
Martinique face au risque volcanique, garantir la mise à jour effective et rapide des dispositifs d'évacuation et de
communication et renforcer les moyens humains et financiers de l'Observatoire volcanologique et des
collectivités locales concernées, afin d'anticiper et de se préparer au mieux à un scénario d'éruption de la
montagne Pelée.
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